

# 中国城镇化进程对旅游经济发展的影响分析

唐闪光

(郴州职业技术学院,湖南 郴州 423000)

**摘要:**国内城镇化进程是目前社会发展的主体,是国内城镇化产业构成持续改进和调整的经过,有助于创建我国全新社会经济局势。伴随第三产业的发展,国内旅游经济在社会经济中的比例越来越高,城市化进程的加快提高了中国居民的旅游消费水平,并在一定程度上促进了旅游业的进步以及国内区域经济的实用性。可持续发展给国内的社会与经济稳固带来一定良好用处。

**关键词:**城镇化进程;旅游经济;发展;影响

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.36.144

## 1 引言

城镇化进程对旅游经济发展的作用基本表现在空间依靠与空间集聚上。最近几年,在我国良好政策的引导下,加速的城市化发展不光推动了我国国民经济的进步,而且还促进了旅游经济的发展。但是,因为旅游经济进步遭遇许多局限,对于此情况,一定要深化了解我国城镇化与旅游经济的进步理由,之后采用较好策略。完整使用我国城市化进程的改善在旅游经济进步中的用处。

## 2 中国旅游经济的现状

旅游业已经成为许多省、市和地区改善经济的重要项目,但其中只有一小部分可以真正实现旅游经济的发展。泰安市的泰山旅游业众所周知。泰山存在时间极其久远,文化内涵较深,具备发展旅游经济的较好未来前景。但是,泰山旅游业存在很多问题。例如,在泰山的长期开发和利用之后,一些景观资源和环境被破坏,导致一些资源没有得到很好的利用。在旅行时,一方面需要提高导游的质量,另一方面又没有文化特色,因此消费者对旅行服务的体验不能满意。在“服装,食品,住房和运输”的相关行业中也有当地旅游业。由于当地经济的限制和单一投资方向,这些消费行业发展不佳。

## 3 城市化对旅游经济发展的影响

### 3.1 城市化水平决定旅游经济发展速度

近年来,泰安市大力推动泰安市的城市化,以促进泰山旅游业的经济增长。过去,泰安市的城市化水平较低,人口分散,损失严重。劳动力缺少妨碍了小镇的基础设施建设,也降低了泰山资源的合理展开。目前,泰安市根据国家召唤,实行城镇化政策策略,加强社会经济标准。随着消费水平的提升,当地群众的消费观念发生了转变。旅游有关的投资不光引来了游客,还增添消费,这种情况推进了旅游经济的成长步伐。

### 3.2 城市化为旅游经济发展指明了方向

#### 3.2.1 多元化的旅游资源

城市化导致投资结构发生变化,方向也变得多样化。城市化不仅吸引了当地居民对旅游业的投资,而且吸引了外国公司对当地旅游业的投资。例如,泰安市政府采取优惠政策吸引投资,变动原本枯燥的旅游资源使用方法,达到旅游资源的全方面发展。除泰山这种类型的旅游之外,增加休闲,健康和休闲的度假胜地旅游不仅会吸引更多游客,而且旅游经济也将全面、可持续地发展。

#### 3.2.2 多样化的旅游形式

旅游业是一个多部门,多行业的产业。美食,住宿,娱乐,购物,观光唯有互相平均,互相协作,才可以推动旅游经济的增加。泰安市城镇化创建让节泰山的旅游方式获得了拓展。泰安市早就创建了六个根据自然和人力资源的基本旅游区。六个主要旅游区中的每一个都有自己的特点和独特之处,为消费者带来更多新颖的体验。消费者可以在旅游期间欣赏美丽的风景,参加娱乐活动并欣赏不同的文化。只有这样的旅行才能令人回味,还引来诸多的游客,才能够让旅游经济发展起来。

## 4 我国城市化进程在旅游经济发展中的具体实践

### 4.1 扩大现有的旅游基础

尽管我国的城市化进程与过去相比有所加快,但它仍然是增长缓慢的社会建设和发展目标之一。由于农村地区是城市化的基础,国家有关部门在改造农村地区时需要改善当地的基础。设施建设和原有土地利用方式的转变,在保留乡村生态环境原有特征的同时,美化旅游环境,作为发展城市旅游经济的基础。在目前的基础设施水平上,设计或改建与旅游相关的设施,以满足人们对旅游消费的需求,并给城镇旅游经济的成长打下一定基础。在城市化进展中,政府加大了对基础设施的不同投资。在转变原本资源构成的基础上,把旅游经济和城市化进步融合,优化旅游产业结构。

### 4.2 在城市化进程中刺激国内旅游需求

城市化进程的加速带来了城市居民生活方式的巨大变化。在物质基础得到满足之后,人们的消费需求开始转向精神文化。随着城市辐射的城市化进程的不断推进,原来的农村人口集中在新兴城镇。在改变原始城市结构的同时,也促进了城市旅游业的发展。城市旅游市场的竞争越来越激烈。根据人们不同的精神需求,城市旅游的方式也逐渐加多,类似休闲旅游,文化旅游,风景旅游等。城镇化的较好发展给旅游经济带来高效的动力,刺激了旅游消费。

### 4.3 都市旅游文化的重构

目前旅游经济是国内群众经济的关键成长方式。只是,因为我国旅游行业发展时间较晚,缺少响应的成长经验,城市旅游业发展存在许多问题。因此,城市旅游产业结构的调整是我国城市化进程对旅游经济的主要影响。在我国当前的城市发展中,旅游经济的成长基本被城市医院,餐饮,交通,环境等因素影响。为让国内城镇旅游文化获得较好进展,有关机构一定要从城市基本设施着手,与游客打交道。完全保证了旅行体验。并根据专业旅游服务定制,建立多元化的需求服务,以改善游客的消费体验,降低旅游安全风险。

### 4.4 提高旅游资源的利用度

在我国城镇化进程中,要重视生态环境创建,在较好的生态环境基础上建设具备地方特色的城市旅游文化,热情探索城市旅游文化的特色产品,加强游客的旅游经验。当城镇拥有丰富的自然资源和民族风俗时,城市化的发展能够达到对这些资源的高效运用,将旅游资源转化为价值,推动城市旅游业的发展。在乡镇的以往进展中,尚未对土地生态之类的环境进行深化挖掘和利用,缺少部分的旅游价值。在城市化经过中,有关部门能够科学合理地开发利用这些景观资源,完整发展所有自然资源在城市旅游中的经济用处,防止资源耗费,并运用城市化进展给旅游业的发展带来基本支撑。

## 参考文献

- [1]赵明辉.中国城镇化进程对旅游经济发展的影响分析[J].商情,2017,(19):99,101.
- [2]杨宏斌.中国城镇化进程对旅游经济发展的影响分析[J].环渤海经济瞭望,2018,(1):17.
- [3]杨立国.分析中国城镇化进程对旅游经济发展的影响[J].中国经贸,2018,(10):50-51.
- [4]周世清,孙翠玲.中国城镇化进程对旅游经济发展的影响[J].经贸实践,2017,(13):54.